



# 小学生蒙双眼体验盲人生活

体验结束后,学生直呼“受不了,太可怕”



小学生体验盲人如何用手识人。本报记者 张旋 本报通讯员 渠雯 李亮 摄

本报枣庄10月15日讯(记者 张旋 通讯员 渠雯 李亮) 15日是国际盲人节,枣庄市市中区光明路小学的同学们在这一天按照老师的引导体验了一次盲人的生活。活动结束后,同学们赶忙摘下眼罩,表示黑暗世界太可怕。

“明明知道是体验,但是蒙上眼睛去做平时很简单的事情都做不来的时候,觉得太可怕了。即便是让我一天看不见,我也受不了。”

六年级学生谢长润说。

据了解,光明路小学的老师为了能够让学生们切实感受到盲人的生活,在国际盲人节当天组织学生体验黑暗,将学生的眼睛蒙上,让他们完成一系列的简单动作。“一些活动平日里很简单,但是对于盲人来说却需要花费很长的时间学习,而且要比常人困难很多倍。我们希望学生通过体验,理解盲人的生活,多给予盲人帮助,同时也要注意

自己的用眼卫生。”光明路小学的李老师说。

“我什么也看不到,都不知道别人在干什么,不能看电视,不能玩游戏,太难受了。”体验中一名小学生大呼。记者在活动现场看到,学生们蒙上眼睛完成了端水杯喝水,写字和找座位坐下等简单的动作,但是很多学生在过程中都出现了失误。“原本觉得在纸上写个字是非常简单的事情,可真的要落笔的时候不知道

怎么下笔了,更别说写出的字有多难看了。”小学生姬祥说。同时,光明路小学的渠老师告诉记者,活动中学生们始终处于“找不着北”的状态,也正是这种状况,更让学生们了解看不见是多么痛苦的事情,应该给予盲人更多关爱。

“只有亲身体会,才能让学生有更为切身的体会,激发他们对弱势群体的爱心。”渠老师说。

## 盲人日特殊学校为孩子加餐

本报枣庄10月15日讯(记者 马明) 10月15日是国际盲人节,对于盲人来说,他们需要的不仅是一个节日,平时的关爱就是他们最需要的眼睛,在枣庄市特殊教育学校就有一群渴望被关爱的盲生。

“黑夜给了我黑色的眼睛,我却用它来寻找光明。”这句话成为了特殊人群的一种信念。他们有的从一出生就不知道天空的颜色,有的人是因为意外而导致世界只剩下黑暗。

据枣庄市特殊教育学校的郑老师介绍,目前他们学校有5个盲生班,共有20多名学生,年龄最小的仅有6岁,而且这些盲生在特殊教育学校的学费和生活费都是全免的。当记者询问盲生是如何上课的问题时,郑老师解释说:“盲文是由56个字母组成,每个字母由不同的圆点组合表示,盲生靠手指触摸这些圆点分辨读音,这和汉语拼音的拼读方法是一样的,这些字母拼在一起就是字了。”

郑老师告诉记者,由于15日是国际盲人节,为此学校食堂特地给盲人学生煮了羊肉汤。郑老师告诉记者,国际盲人节当天,有很多市民自发来到特殊教育学校,看望盲生班级的学生们,除了给他们送来了崭新的衣服和生活用品外,还给学校的盲生们带来了温暖的关怀。为表示感谢,特教学校的盲生组合还给爱心市民献上了歌曲。

采访中,一位特地在世界盲人日来特殊教育学校,看望盲生的李女士告诉记者,处在光明中的人们拥有着缤纷的色彩和多彩的生活,然而在盲人儿童的世界里,陪伴他们的只有黑暗,她希望能有更多的爱心人士关注特殊教育学校里的孩子们。

采访中,一位特地在世界盲人日来特殊教育学校,看望盲生的李女士告诉记者,处在光明中的人们拥有着缤纷的色彩和多彩的生活,然而在盲人儿童的世界里,陪伴他们的只有黑暗,她希望能有更多的爱心人士关注特殊教育学校里的孩子们。

采访中,一位特地在世界盲人日来特殊教育学校,看望盲生的李女士告诉记者,处在光明中的人们拥有着缤纷的色彩和多彩的生活,然而在盲人儿童的世界里,陪伴他们的只有黑暗,她希望能有更多的爱心人士关注特殊教育学校里的孩子们。

采访中,一位特地在世界盲人日来特殊教育学校,看望盲生的李女士告诉记者,处在光明中的人们拥有着缤纷的色彩和多彩的生活,然而在盲人儿童的世界里,陪伴他们的只有黑暗,她希望能有更多的爱心人士关注特殊教育学校里的孩子们。

## 盲道上井盖丢失成陷阱

盲道长期被车辆霸占,市民呼吁要加强管理

本报枣庄10月15日讯(记者 张冬梅) 15日是国际盲人节,记者在滕州城区发现,部分道路的盲道几乎成为摆设,许多停放的车辆随意占用盲道,给盲人的出行带来诸多不便,甚至存在盲道上的井盖丢失的现象。

15日,记者走访了滕州城区的几条主干道发现,虽然在一些新修的道路上有盲道,但这些盲道却早已被车辆占据,其中一些盲道的砖块已严重破损开裂,只有部分位于开发区道路上的盲道没被占用。

在学院路一些酒店附近,记者发现由于吃饭的人

较多,50多米的盲道上停着数十辆私家车。期间只要有客人开车来吃饭,各家店铺就会有专人指引司机将车停在盲道上,盲人根本无法通行。

在走访中,记者发现有些盲道因常年失修已破损开裂,存在很大的安全隐患,甚至一些位于盲道上的井盖已经不翼而飞,假如有盲人从已丢失井盖的盲道上通过,后果不堪设想。

市民王女士在学院路上经营一家店铺,她告诉记者,她发现她店门口的盲道经常被其他车辆占用。一些司机为了停车方便,即使附

近有停车位,也会把车停放在盲道上。

采访中,记者看见一位到某肥牛吃饭的市民直接把车停在了盲道上,“我知道这是盲道,但这条盲道上已经停满了车,即使我不停,也会有其他人停。”该市民说。

随后,就盲道被侵占的现象,记者采访了部分市民。有些市民称不知道有盲道,有些人则认为,盲人不用,闲着也是浪费。不过,大部分市民则呼吁城管部门需加强管理,引导市民正确使用盲道,不可随意占用。



关爱盲人

15日是国际盲人节,为给盲人提供一个良好的出行环境,滕州市城管局善南分局开展了城市盲道专项整治活动,严格查处辖区内各类占用盲道堆物堆料、占道经营、违章停车、乱摆乱放等不文明的行为,对部分沿街盲道进行清扫和局部修复。

本报记者 张冬梅 本报通讯员 杨肇修 王宜利 摄影报道